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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                            ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ                 

ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

∆ΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ                                                                                

∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
Απόσπασµα της  

Αριθµ. Συνεδρίασης:   19 / 23-09-2014 

Αριθµ. Απόφασης:     608  / 2014 

 

ΘΕΜΑ:Έγκριση αιτήµατος υλοποίησης του δασοτεχνικού έργου «Σήµανση, 

Χαρτογράφηση, Ανάδειξη ευρύτερης περιοχής Όρεων Βροντούς (ποδηλατικές 

και πεζοδροµικές διαδροµές)»,  στα πλαίσια της δράσης «L313-3 Ποδηλατικές 

διαδροµές σε περιοχές της αγροτικής υπαίθρου», του Τοπικού Προγράµµατος 

LEADER του Άξονα 4 του ΠΑΑ, από την Αστική Εταιρεία µη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΩ ΒΡΟΝΤΟΥΣ», εντός του 

∆ηµοτικού δάσους ΜΑΡΜΑΡΑ του ∆ήµου Σερρών.  

 

     Στις Σέρρες και στο ∆ιοικητήριο, σήµερα την 23
η
 του µηνός ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ του 

έτους 2014, ηµέρα της εβδοµάδος ΤΡΙΤΗ και ώρα 21:00 συνεδρίασε το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθµ. 19/17-09-2014 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, που επιδόθηκε σε όλους τους ∆ηµοτικούς 

Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-

6-2010 τ.Α’) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης 

∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης».  

  Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, σύµφωνα µε τις διατάξεις της 

παρ. 2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδοµένου ότι σε σύνολο 40 ∆ηµοτικών 

Συµβούλων, παρόντες ήταν 39, δηλαδή: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 
Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος ∆.Σ.) Καλώτα Παναγιώτα 

Ιλανίδου – Βίλλιου ∆έσποινα (Αντιπρόεδρος ∆.Σ.) Καρπουχτσής Κωνσταντίνος 

Θεοχάρης Μιχαήλ (Γραµµατέας ∆.Σ.) Καρύδας Νικόλαος 

Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα Μεγαλοµύστακας Αναστάσιος 

Αναστασιάδης Αντώνιος Μερετούδης ∆ηµήτριος 

Αναστασιάδης Ηλίας Μηλίδης Θεόδωρος 

Αραµπατζής Θεόδωρος Μοσχολιός Ζωγράφος 

Γαλάνης Στέργιος Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

Γάτσιος Αθανάσιος Μυστακίδης Παύλος 

Γάτσιος Ιωάννης Ραµπότας Ευθύµιος 

Γεωργούλα Σουλτάνα Σούζας Ζαχαρίας 

Γιαννακίδης ∆ηµήτριος Στεργίου Νικόλαος 

Γκότσης Ηλίας Τερζής Βασίλειος 

Γρηγοριάδης Παναγιώτης 

Γρηγοριάδης Χρήστος 

Τσαλίκογλου ∆ηµήτριος 

Φωτιάδης Στέφανος 

∆ούκας Γεώργιος Χαρίτος Χρήστος 

∆ρίγκα Χρυσούλα Χασαπίδης Κωνσταντίνος 

Καδής Γεώργιος Χατζηµαργαρίτης Μαργαρίτης 

Καλαϊτζίδης Αλέξανδρος Χράπας Παντελής 
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ΑΠΟΝΤΕΣ: Ηλιοπούλου Σταλακτή. 

                                                                    

Χρυσανθίδης Βασίλειος 

  Οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών και ∆ηµοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν 

σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρόντες 

ήταν οι κ.κ. ∆ερµεντζής ∆ηµήτριος, Τούτκας Ιωάννης και Τσίµας Θωµάς. 

     

  Ο Πρόεδρος του ∆.Σ., µετά την διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο ∆ήµαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος, 

που κλήθηκε σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.    

 

   - Οι ∆ηµ. Σύµβουλοι κ.κ.:  

• Αναστασιάδης Αντώνιος, αποχώρησε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 13
ου

 θέµατος 

της ηµερήσιας διάταξης.      

• Καρπουχτσής Κωνσταντίνος και Χατζηµαργαρίτης Μαργαρίτης, αποχώρησαν µετά 

την ολοκλήρωση του 23
ου

 θέµατος της ηµερήσιας διάταξης.   

• Αναστασιάδης Ηλίας, αποχώρησε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 24
ου

 θέµατος της 

ηµερήσιας διάταξης.  

• Μετά το πέρας του κανονικού χρόνου συνεδρίασης, σύµφωνα µε τον κανονισµό, (4 

ώρες συνεδρίασης + 1 ώρα) αποφασίστηκε η διακοπή της συνεδρίασης και η 

συνέχισή της την εποµένη 24 Σεπτεµβρίου 2014 και ώρα 19:00. 

• Κατά τη συνεδρίαση της 24
ης

 Σεπτεµβρίου 2014 απουσίαζε ο ∆ήµαρχος κ. 

Αγγελίδης Πέτρος και παρόντες ήταν οι ∆ηµ. Σύµβουλοι κ.κ.:   

Αραµπατζής Θεόδωρος, Γαλάνης Στέργιος, Γάτσιος Αθανάσιος, Γάτσιος Ιωάννης, 

Γεωργούλα Σουλτάνα, Γκότσης Ηλίας, Γρηγοριάδης Παναγιώτης, Γρηγοριάδης 

Χρήστος, ∆ούκας Γεώργιος, ∆ρίγκα Χρυσούλα,  Ηλιοπούλου Σταλακτή, Θεοχάρης 

Μιχαήλ, Ιλανίδου – Βίλλιου ∆έσποινα, Καλαϊτζίδης Αλέξανδρος, Καρύδας 

Νικόλαος, Μηλίδης Θεόδωρος, Μυστακίδης Παύλος, Παπαβασιλείου Βασίλειος, 

Ραµπότας Ευθύµιος, Τερζής Βασίλειος, Τσαλίκογλου ∆ηµήτριος, Χαρίτος Χρήστος, 

Χασαπίδης Κωνσταντίνος και Χράπας Παντελής.  

- Οι ∆ηµ. Σύµβουλοι κ.κ.:  

• Γεωργούλα Σουλτάνα, ∆ούκας Γεώργιος και Τσαλίκογλου ∆ηµήτριος προσήλθαν 

κατά τη διάρκεια συζήτησης του 47
ου

 θέµατος της ηµερήσιας διάταξης.  

• Τερζής Βασίλειος, αποχώρησε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 47
ου

 θέµατος της 

ηµερήσιας διάταξης.  

 

  Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο 34
ο
 θέµα της 

ηµερήσιας διάταξης, ύστερα από την υπ’ αριθµ.   44517/11-8-2014  εισήγηση του 

Τµήµατος Πρασίνου του ∆ήµου, που έχει ως εξής: 

 

 << κ. ∆ήµαρχε, 

         σας υποβάλλουµε την µε αρ. πρωτ. 37744/03-07-2014 αίτηση της Αστικής 

Εταιρείας µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα µε την επωνυµία «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΩ ΒΡΟΝΤΟΥΣ», η οποία ζητά την άδεια να συντάξει τη σχετική 

µελέτη και να κατασκευάσει το έργο «Σήµανση, Χαρτογράφηση, Ανάδειξη 

ευρύτερης περιοχής Όρεων Βροντούς (ποδηλατικές και πεζοδροµικές διαδροµές)» 

και σας γνωστοποιούµε τα παρακάτω: 
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1. Το συνολικό έργο, σύµφωνα µε το µε αρ. πρωτ. 0190/19-3-2013 έγγραφο 

της Αναπτυξιακής Εταιρείας Σερρών, έχει ενταχθεί µετά από αξιολόγηση στο τοπικό 

πρόγραµµα LEADER του Άξονα 4 του Π.Α.Α. µε τον τίτλο «Ποδηλατικές διαδροµές 

Άνω Βροντούς» και θα χρηµατοδοτηθεί συνολικά µε το ποσό των 36.065,00 Ευρώ 

από τους πόρους αυτούς.  

 

2. Η συνολική επέµβαση θα γίνει εντός των ορίων του ∆ηµοσίου ∆άσους 

Λαϊλιά, του ∆ηµοσίου δασικού συµπλέγµατος Ξηροτόπου-Ορεινής-Ελαιώνα, του 

∆ηµοσίου ∆άσους Βροντούς και ένα τµήµα αυτού θα διέρχεται από το ∆ηµοτικό 

∆άσος Μαρµαρά  του ∆ήµου µας. 

Ειδικότερα η θέση του έργου βρίσκεται εντός της περιφερειακής ενότητας 

Σερρών και στα διοικητικά όρια των ∆ήµων Σερρών και Σιντικής. Ένα µέρος του 

έργου θα υλοποιηθεί εντός των αγροτεµαχίων 1661α,2337,2238 – (Αγρόκτηµα Άνω 

Βροντούς), ενώ το υπόλοιπο  απλώνεται, ανατολικά από το σύνορο περιφερειακής 

ενότητας Σερρών και ∆ράµας, έως δυτικά το χωριό Καρυδοχώρι του δήµου Σιντικής. 

Βόρεια από τα σύνορα Ελλάδος – Βουλγαρίας, έως νότια στον λόφο ‘Σκέπασµα’ µε 

υψόµετρο 1032m.  

 

3. Σκοπός του προτεινόµενου έργου είναι η ανάδειξη των πολλαπλών 

δυνατοτήτων και εφαρµογών, καθώς και της βιοποικιλότητας της ευρύτερης περιοχής 

της Άνω Βροντούς, µε στόχο την προσέλκυση επισκεπτών ειδικού ενδιαφέροντος 

(ποδηλάτες, περιπατητές, φυσιολάτρες, κτλ.).   

Η περιοχή της µελέτης αντιπροσωπεύει έκταση που για λόγους ιδιαιτερότητας 

και µοναδικότητας των φυσικών χαρακτηριστικών της έγιναν αντικείµενο έρευνας 

και για τους λόγους αυτούς κρίθηκε και επιλέχθηκε µέσα από Εθνικά και ∆ιεθνή 

κριτήρια για προστασία. Εντός της περιοχής µελέτης υπάρχουν 3 εδαφικά τµήµατα 

ενταγµένα στο ευρωπαϊκό δίκτυο NATURA2000 (GR1260005 – κορυφές όρους 

Όρβηλου, GR1260007 – Όροι Βροντούς, Λαϊλιά, Επίµηκες, GR1260009 – Κοιλάδα 

Τιµίου Προδρόµου, Όρος Μενοίκιο).  

 

4. Το συνολικό έργο αποτελείται συνολικά από τη δηµιουργία 6 διαδροµών 

(συνολικού µήκους 41+425,00 χιλιοµέτρων), εκ των οποίων οι 4 ποδηλατικές και οι 2 

πεζοπορικές. Οι διαδροµές κινούνται εξολοκλήρου σε δασικές εκτάσεις του νοµού 

Σερρών και σε περιοχές αρµοδιότητας των ∆ασαρχείων Σερρών και Σιδηροκάστρου 

και σε ιδιόκτητη έκταση του. 

 

5. Για το µέρος της πρότασης που αφορά το ∆ήµο µας, σας κάνουµε γνωστό ότι αυτό 

περιλαµβάνεται στην πέµπτη διαδροµή (πεζοπορική) συνολικού µήκους 13,558 km 

περίπου, η οποία κινείται για µήκος 6.725 km περίπου εντός του δηµοτικού 

δάσους ″Μαρµαρά″ του ∆ήµου Σερρών  ενώ τα υπόλοιπα 6.833 km κινούνται 

εντός του δηµόσιου δάσους Βροντούς περιοχής ευθύνης ∆ασαρχείου Σερρών.  

Αναλυτικά οι κατασκευές που θα τοποθετηθούν – κατασκευαστούν στο τµήµα 

αυτό της πέµπτης διαδροµής που θα κινείται εντός του δηµοτικού δάσους είναι: 

α) Πενήντα (50) µεταλλικά ταµπελάκια αλουµινίου που θα υποδεικνύουν και στις 2 

πλευρές τους την εκάστοτε διαδροµή (ποδηλατική – πεζοπορική). Τα ταµπελάκια θα 

στερεωθούν σε ξύλινους πασσάλους εµποτισµένους και εµπυγνήµενους αλλά και σε 

υφιστάµενα δέντρα. 
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β) Τρείς (3) πινακίδες ανάρτησης χάρτη µε δίκλινο στέγαστρο και βάση από 

εµποτισµένη ξυλεία Επί αυτών θα τοποθετηθούν, σε βάση από plexiglass 

ενηµερωτικοί χάρτες που θα περιλαµβάνουν βοηθητικές πληροφορίες ώστε ο 

επισκέπτης να µπορέσει να χρησιµοποιήσει τις διαδροµές µε ευκολία. 

γ)  ∆ύο (2) κιόσκια εξαγωνικής µορφής µε ξύλινα παγκάκια στις 4 από τις 6 πλευρές 

του από εµποτισµένη ξυλεία κωνοφόρων ευρωπαϊκής προέλευσης σε βάση από 

σκυρόδεµα. 

Στην προκειµένη περίπτωση το ∆ασαρχείο Σερρών είναι αρµόδιο να εξετάσει 

το τµήµα της διαδροµής που διασχίζει το ∆ηµόσιο ∆άσος Βροντούς,  ενώ για το 

τµήµα που αφορά το δηµοτικό δάσος ″Μαρµαρά″ αρµόδιος είναι ο ∆ήµος Σερρών 

και κατόπιν εισηγήσεως αυτού θα εξεταστεί το ζήτηµα από το ∆ασαρχείο Σερρών, 

όπως προκύπτει και από το αρ. 6163/17-5-2013 έγγραφο – εισηγητική έκθεση του 

∆ασαρχείου Σερρών προς τη ∆/νση ∆ασών Σερρών. 

 

6. Με την υποβληθείσα  αίτηση  (µε αρ. πρωτ. 37744/03-07-2014) η εταιρεία 

«ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΩ ΒΡΟΝΤΟΥΣ» αναλαµβάνει την εκπόνηση 

της απαιτούµενης µελέτης αλλά και την κατασκευή του έργου µε αποκλειστικά δικές 

της δαπάνες. 

 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω σας παραθέτουµε τη γνώµη της υπηρεσίας η 

οποία είναι θετική ως προς τις ανωτέρω αναλυόµενες επεµβάσεις, διότι θεωρεί ότι το 

έργο είναι συµβατό µε το περιβάλλον, συµβάλλει στην ανάδειξη της ευρύτερης 

περιοχής προσελκύοντας περιπατητές µε φυσιολατρικά ενδιαφέροντα, ενισχύει το 

φιλοπεριβαλλοντικό πνεύµα και τη φιλοδασική συνείδηση και ικανοποιεί τη 

σύγχρονη ανάγκη για δραστηριότητες αναψυχής στη φύση.   

Παρακαλούµε λοιπόν όπως εισηγηθείτε στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο την έγκριση 

υλοποίησης (εκπόνηση δασοτεχνικής µελέτης και εκτέλεση δασοτεχνικών εργασιών) 

του τµήµατος µήκους 6.725 km περίπου που διέρχονται εντός του δηµοτικού δάσους 

″Μαρµαρά″  του ∆ήµου Σερρών, από το συνολικό έργο  «Σήµανση, Χαρτογράφηση, 

Ανάδειξη ευρύτερης περιοχής Όρεων Βροντούς (ποδηλατικές και πεζοδροµικές 

διαδροµές)» >>.  

 

και σχετική συζήτηση,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

        

  Εγκρίνει το αίτηµα υλοποίησης (εκπόνηση δασοτεχνικής µελέτης και 

εκτέλεση δασοτεχνικών εργασιών) του τµήµατος µήκους 6.725 km περίπου που 

διέρχονται εντός του δηµοτικού δάσους ″Μαρµαρά″  του ∆ήµου Σερρών, από το 

συνολικό έργο:  «Σήµανση, Χαρτογράφηση, Ανάδειξη ευρύτερης περιοχής Όρεων 

Βροντούς (ποδηλατικές και πεζοδροµικές διαδροµές)», στα πλαίσια της δράσης 

«L313-3 Ποδηλατικές διαδροµές σε περιοχές της αγροτικής υπαίθρου», του Τοπικού 

Προγράµµατος LEADER του Άξονα 4 του ΠΑΑ, από την Αστική Εταιρεία µη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΩ ΒΡΟΝΤΟΥΣ», 

εντός του ∆ηµοτικού δάσους ΜΑΡΜΑΡΑ του ∆ήµου Σερρών, ύστερα από το µε αρ. 

πρωτ.  37744/03-07-2014) αίτηµα της εταιρείας «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΑΝΩ ΒΡΟΝΤΟΥΣ», µε το οποίο η ως άνω εταιρεία αναλαµβάνει την εκπόνηση της 

απαιτούµενης µελέτης αλλά και την κατασκευή του έργου µε αποκλειστικά δικές της 

δαπάνες. 
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Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες. 

 

 

            Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                           Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

 

     ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                        ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ   

   

 

                                                                                                 ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

                                                                               Όπως υπογράφουν στο πρακτικό 
 

 

 

 

       Σέρρες 6-10-2014 

 

       Πιστό Αντίγραφο 

 

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

 

  ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ    

 

   Μ. Ε. ∆. 

 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆. Σ.            

                 

 

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ 
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